

「雙百年環線營造計畫」榮獲內政部國土管理署「2024致敬城鄉魅力大賞」肯定

【新北市訊】新北市政府觀光旅遊局獲得內政部國土管理署「2024致敬城鄉魅力大賞」肯定，其中「雙百年環線營造計畫」榮獲「城鄉魅力賞競爭型-優等獎」，今(13)日由觀光旅遊局於市政會議獻獎。

內政部國土管理署為延續城鄉風貌政策並傳達臺灣城鄉之關鍵核心價值，特別辦理「2024致敬城鄉魅力大賞」競賽活動，經過初選、複選等一系列的評審過程，觀光旅遊局以「雙百年環線營造計畫」榮獲城鄉魅力大賞競爭型-優等獎肯定。

觀光旅遊局楊宗珉局長表示，觀光旅遊局一直以來秉持著友善環境的核心精神，持續提升優化整體環境整備與服務設施，提供民眾優質安全的觀光環境，在今年榮獲「2024致敬城鄉魅力大賞」獎項，要感謝各評審委員與內政部國土管理署給予肯定，也是觀光旅遊局在推廣觀光環境的同時，秉持著尊重環境紋理設計，促進環境共榮與永續發展，打造安全舒適的旅遊環境之成果。

新北市「雙百年環線」係串起十九世紀前人開墾台灣重要的拓荒路徑「淡蘭古道」以及二十世紀北台灣重要的工業山城「基隆河煤礦廊帶」，本計畫以牡丹及三貂嶺聚落營造為主，結合豐富的歷史資產及環境資源，期望吸引年輕人回鄉經營，考量本計畫位於車站旁的山城聚落，本案提供滿足居民與遊客的複合式使用空間，透過工程營造導入水與綠調節環境微氣候，提升透水性達到節能減碳的環境友善，以減法設計降低環境複雜度；期望將猴硐、牡丹、三貂嶺圍塑的三角區域，轉化為雙百年文化體驗與環境教育基地，打造最具有文化的故事線。

新北市政府觀光旅遊局積極整備觀光服務設施及推展觀光休憩旅遊，本計畫透過低碳的方式行走山林，傳承山城餘韻，創造以人為本的多元體驗，將原有的閒置空間重新整併，導入水與綠元素，改善環境微氣候，在有限的腹地條件內，提供在地居民與遊客的共享環境。未來仍持續堅持優質永續的友善環境設計，提升整體環境品質，為市民提供更安全、更多元的旅遊環境。更多資訊請上新北市觀光旅遊網及新北旅客粉絲專頁查詢。